

Dětská tvorba na zámku



Přibližme si tentokrát muzejní aktivity věnované v prostorách a programech zámku Lešná dětské kreativitě. Od počátku se rozvíjejí dvěma směry. Lektorské programy pro školní kolektivy zahrnují vždy vedle edukační a zážitkové složky i prvky výtvarné. Oblíbené a žádané jsou především dílny věnované výročním obyčejům i tematické tvoření k sezónním výstavám. Děti se zde seznamují s tradičními postupy a materiály (ovčí vlna, vizovické pečivo, zdobení kraslic voskem), přírodninami (šišky, dřevo, obilniny, živé rostliny) či

materiály k recyklaci. Druhým projevem dětské tvorby jsou na zámku výtvarné výstavy. Vše začalo nenápadně hned v prvním roce 2012 velikonoční tematikou. Pokračování v roce následujícím bylo spojeno se Dny Země a pod názvem Ochránce zámeckého parku mělo vést i k zamyšlení nad významem zeleně.

Tehdy vznikla tradice soutěžních výstav. Nejlepší práce posuzovala výtvarnice Janka Sýkorová-Peštová a vítěz získal pro svou třídu lektorský program zdarma. Soutěžní výstava roku 2014 měla reflektivní charakter. Ukázala návštěvníkům Zámek a park očima dětí, jejich zážitky a vnímání expozic a programů. Velkou motivací bylo pro děti sladké téma výstavy roku 2015 Dort snů. Na zámku se sešlo přes 400 výtvarných prací dětí z 30 škol a



Oblíbeným motivem nejmladších dětí je sluníčko. Foto: archiv zámku

školek, a to nejen obrázků, ale především prostorových objektů.

Nečekaně velké oblibě se těší i letošní téma Nejkrásnější hodiny, inspirované právě probíhající výstavou historických hodin. Kdyby všechny doručené obrázky hodin začaly tiktat, asi by návštěvníci ze zámku utekli. Aktuální soutěžní výstava totiž čítá již přes 600 prací z téměř 40 škol a

školek. Návštěvníci měli možnost během května díla hodnotit a odevzdali přes 200 hlasovacích lístků. Z nejuspěšnějších hodin vybrala trojčlenná porota výtvarnic vítěze. První místa, která získají ze svého obrázku skutečné fungující hodiny, obsadili: v nejmladší kategorii pětiletá Alice Krejsová z MŠ Štěpánov, v kategorii 11–15 let Natálie Vafková ze Štramberka a v nejstarší kategorii šestnáctiletý Petr Zedník z Holešova.

Své diplomy a ceny si vítězové prvních tří míst každé kategorie vyzvednou na slavnostním vyhlášení v sobotu 18. června během Dětského dne z rukou klauna Rambajse v parku Lešná u Valašského Meziříčí.

Jitka Slezáková, kulturní antropolog a programový pracovník MRV, zámek Lešná